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Sabahat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

Son günlerde Siirt ili sınırlan içerisinde Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği hükümlerine

açıkça aykırı uygulamaların yaşandığına dair ciddi iddialar kamuoyuna yansımıştır. Özellikle

sağlık kuruluşlanndan çıkan enfeksiyöz, kesici-delici ve patolojik atıkların, gerekli

halk sağlığı hem de çevre güvenliği açısından alarm verici hir duruma işaret etmektedir.

Tıbbi atıklann usulüne uygun şekilde toplanmaması ve bertaraf edilmemesi, Hepatit B, Hepatit

C, AIDS, Tüberküloz ye Kolera gibi bulaşıcı hastalıkların yayılmasına zemin hazırlamakta;

çocuklar, atık toplayıcıları ve temizlik işçileri gibi doğrudan temas riski bulunan kesimleri

ölümcül tehlikelere maruz bırakmaktadır. Bu durum aym zamanda Çevre Kanımu, Umumi

Hıfzıssıhha Kanunu ve Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği ile güvence altına alınan

yükümlülüklerin ihlali anlamına gelmektedir. Sterilize edilmemiş tıbbi atıklann toprağa ve

yeraltı sulanna sızması, tarım arazilerini ve içme suyu kaynaklarını kirleterek uzun vadeli

çevresel tahribata yol açmaktadır. Siirt gibi tanm, hayvancılık ve doğal kaynaklar açısından

hassas bir bölgede, bu tür ihmallerin sürdürülebilir yaşam kaynakları üzerinde geri dönüşü zor

zararlar doğuracağı açıktır.

Ayrıca, mevzuat gereği tıbbi atıkların toplanması, taşınması ve sterilizasyonu konusunda yerel

yönetimlerin ve sağlık kuruluşlannm ortak sorumlulukları bulunmaktadır. Bu çerçevede,

Siirt’teki mevcut uygulamaların denetim zafiyeti, kurumsal ihmal veya altyapı eksikliğinden

kaynaklamp kaynaklanmadığının tespit edilmesi kamu yararı açısından elzemdir.
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Bu bağlamda;

1. Siirt ilinde son bir yıl içerisinde tıbbi atık yönetimine ilişkin kaç denetim gerçekleştirilmiştir?

Bu denetimlerin sonuçları nelerdir?

2. Söz konusu denetimlerde, tıbbi atıkların sterilizasyon işlemine tabi tutulmadan çevreye

bırakıldığı tespit edilmiş midir? Edildiyse, hangi kurum veya kuruluşlar hakkında işlem

yapılmıştır?

3. Siirt ilinde faaliyet gösteren sağlık kuruluşlarından kaynaklanan tıbbi atıkların bertarafı için

lisanslı sterilizasyon tesisleri mevcut mudur? Yoksa atıklar hangi illerdeki tesislere

gönderilmektedir?

4. Tıhbi atıkların taşınması, geçici depolanması ve bertarafmda görevli belediyelerin

5mkümlülüklerini yerine getirip getirmediğine dair Bakanlığmızm bir incelemesi bulunmakta

mıdır?

5. Tıbbi atıkların halk sağlığına ve çevreye etkilerinin önlenmesi amacıyla Siirt ilinde alman

özel tedbirler nelerdir?

6. Bu tür ihlallerin tekrar etmemesi için Bakanlığımzm önümüzdeki süreçte yürütmeyi

planladığı yeni denetim, yaptırım veya altyapı geliştirme çalışmaları var mıdır?

7. Tıbhi atıkların yönetimine ilişkin farkmdahk oluşturmak amacıyla yerel yönetimler ve sağlık

kurumlarıyla iş birliği içinde yürütülen eğitim veya bilgilendirme programları yapılmakta

mıdır?


